

前曼联主帅出自传  
书中大爆球星隐私



# 弗格森: 辣妹“毁”了小贝

## ALEX FERGUSON

当曼联主帅莫耶斯在老特拉福德的日子越来越难过时,已退休的前主帅弗格森却再次风光无限,近日在伦敦出席了他的自传首发仪式。

弗格森的新书只卖25英镑一本,在这本名为《弗格森——我的自传》的书中,弗格森讲述了他执教曼联近27年的传奇经历,其中最令读者津津乐道的是他与贝克汉姆、基恩等曼联球星的恩恩怨怨,以及贝克汉姆离开曼联的前前后后……

现代快报记者 吕远

### 关于贝克汉姆

爱上维多利亚后  
他开始注重名利场



小贝曾是弗格森的爱将

“贝克汉姆爱上了维多利亚,他们结婚了,这改变了一切。”弗格森在书中说,他对小贝的不满从这位“万人迷”和辣妹维多利亚约会后就开始了。他认为贝克汉姆因此而“堕落”,被名利场吸引,注意力无法全身心地投入到足球场上,浪费了他的天赋和潜力,没有能够在足球上达到更高的高度。

在自传中,弗格森透露了一个细节,和贝克汉姆当时的莫西干发型有关:一次小贝剃了一个莫西干头,为了最大程度地获取媒体的震撼度,他在训练中一直戴着帽子,直到周末对莱斯特城比赛的时候,才拿下帽子公开了自己的新发型。弗格森遗憾地表示,小贝在这方面花的心思越来越多。

贝克汉姆离开曼联,书里也有很具体的描写。弗格森说道,是因为小贝在曼联的最后一年动力降低,所以他才考虑出售这位当家球星。而那次著名的“飞靴事件”,书中写道:“大卫(贝克汉姆)在那里骂人,我走向他,途中我踢了一只鞋子,正中他右眼上方。他当然急了,站起来冲我过来,其他球员拦住了他。‘坐下。’我对他说,‘你对不起你的球队。’”

弗格森表示自己并不后悔,因为他认为那时的贝克汉姆已经把自己凌驾于主帅和曼联俱乐部之上,“大卫认为他比弗格森更重要。”而且他还透露,小贝此前已经和皇马私下接触过,他故意制造了是曼联赶走他的假象,博取球迷的同情。

### 关于维迪奇

之所以状态下滑  
因为他想回国参军

2006年,弗格森把塞尔维亚球员维迪奇从莫斯科带到了老特拉福德,这位硬汉中后卫就此占据曼联主力位置。

到了2009年,维迪奇的状态却下滑厉害,传言在足总杯对阵利兹联的比赛前,被列入首发名单的维迪奇表示自己受伤拒绝上场,因此和弗格森大吵一架,同时维迪奇希望曼联能为自己加薪,而曼联方面并不愿意在赛季进行时商谈合同,这使得维迪奇都被各种转会流言所困扰。

在书中,弗格森披露,维迪奇之所以在2009年状态下滑,与场外因素有关,“维迪奇是一名很顽强的小伙子,从不妥协。他是一位很有自豪感的塞尔维亚人。在2009年,他曾找到我,他说他想入伍……”“入伍?这是怎么个意思?”我当时心里一惊。‘我想去科索沃。’维迪奇继续说道,‘这是我的职责。’他真的考虑要加入军队投身战场。”

最终,弗格森并未同意,还做了很多维迪奇的工作,并把队长袖标也交给了他。否则,塞尔维亚人可能现在还是位军人。

### 关于基恩

“大嘴巴”闲不住  
迫不得已才卖掉他



基恩是被弗格森赶出球队的

罗伊·基恩是曼联史上颇有成就的队长,可在职业生涯末期,基恩也与弗格森关系紧张,于是弗格森把基恩赶出了球队。

弗格森在自传中披露,那时候的基恩有一张人见人怕的大嘴巴,甚至连队医都怕他,每天来工作时,都会打探一下基恩今天情绪怎么样,“因为这会影响到整个更衣室。”

弗格森还回忆了一个细节,2005年在葡萄牙的赛季前备战中,基恩连续拒绝入住三个不同别墅,理由是每个别墅中都有一个房间没有空调,这也是基恩和弗格森矛盾的开始。而最致命的导火索是基恩在2005年炮轰曼联的年轻一代。

此外,基恩还拉拢加里·内维尔,在队内会议上批评助教奎罗斯的训练安排,这让弗格森大为震惊,让他感到这是一个威胁。之后,基恩还当着队友面指责弗格森,称他把私生活卷入到了俱乐部事物中,他指的是弗格森参与赛马的事情。当时,几个队友忍不住离开了屋子,来抗议基恩的言行。等基恩离开后,弗格森和奎罗斯碰头,决定除掉基恩。接着弗格森给曼联CEO大卫·吉尔打了电话,要求他卖掉基恩。“我认为基恩离开后,更衣室放松了下来,所有人都松了一口气。”弗格森说。

### 关于C罗

宁愿一枪打死他  
也不想放他去皇马



弗格森认为C罗是天之骄子

尽管C罗早已离开曼联加盟皇马,可是弗格森对这位昔日爱徒依旧赞赏有加,弗格森认为C罗是天之骄子,甚至称赞他是自己执教生涯中遇到的最有天赋的球员,弗格森在书中写道:“C罗是我执教生涯中得到的最大礼物,在曼联时期,他超越了我所执教的所有伟大球员。曼联成就了他,他也帮助我

们夺回了属于曼联的荣耀。”

弗格森还回忆起当初签下C罗的场景,“在周六的一个早上,我看了一场里斯本竞技的比赛,他给我的感觉就是另一个乔治·贝斯特,另一个吉格斯,另一个博比·查尔顿,就是这样的感觉。那是我执教生涯最兴奋、满怀期待的时刻。”于是2003年,弗格森把他心仪的

这位“对象”带到了老特拉福德。

2009年,C罗离开曼联,以创纪录的9400万欧元转投皇马,留下了292场比赛118个进球的纪录。对于C罗的离开,弗格森在自传中透露,自己曾在2008年与C罗达成君子协议,“当时C罗向我表达了加盟皇马的愿望,我告诉他,你今年还不能走,我知道你想去皇马,但现在不行,我宁愿一枪打死你也不会放你走,如果下赛季你的状态依然很好,同时皇马提供一份打破世界纪录的报价,我就让你离开。”最终,弗格森兑现了承诺。

有意思的是,弗格森还当过C罗和鲁尼之间的和事佬。2006年德国世界杯赛英葡大战中,C罗要求裁判向鲁尼出示红牌的举动,使葡萄牙人成为了全英公敌。弗格森主动要求鲁尼做出牺牲,给C罗打电话,表示不会责怪他。